
 

 

 

 

 

 

粟国村地域公共交通計画 

人と人が思いあい、 

豊かなくらしを支える地域公共交通 
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表１ 公共交通に関する村の動き
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出典：国土地理院 

出典：粟国村ＨＰ

図１ 粟国村の位置・地勢

 


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出典：国勢調査、国立社会保障・人口問題研究所 

図２ 年齢別人口の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
出典：ｅ-Ｓｔａｔ（人口メッシュ）、粟国村ＨＰ（コミュニティバス路線） 

図３ 人口分布                                  

               

 

 

 

 

 

 

 

   




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出典：国土交通省ＧＩＳＨＰ国土数値情報（施設等）、粟国村観光協会ＨＰ（観光名所・観光施設）、 

粟国村ＨＰ（コミュニティバス路線） 

 

図４ 公共交通路線網 

 




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表２ 市内・市外への通勤・通学者数 

出典：令和２年国勢調査 図５ 人口流動 



出典：令和２年国勢調査 
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表３ 負担額の経年変化

 


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図６ 計画の位置付け 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図７ ＳＤＧｓに定められた 17 の目標
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図８ 土地利用概念図
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 
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 

 

表４ 成果指標（KPI）

 




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
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表５ コミュニティバスのサービス水準（令和５（2023）年４月現在）

出典：粟国村ＨＰ 

表６ 各便の主要バス停出発時刻（令和５（2023）年４月現在） 

出典：粟国村ＨＰ 

図９ アニー号利用者数の推移 
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表７ 乗合タクシーのサービス水準（２０２３（令和５）年４月現在） 

出典：粟国村ＨＰ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 10 りかりか号利用者数の推移 
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表８ フェリーのサービス水準（令和５（2023）年４月現在）

出典：粟国村ＨＰ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11 フェリー利用者数の推移  
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表９ 航空便のサービス水準（令和５（2023）年４月現在）

出典：第一航空株式会社ＨＰ 

図 12 航空機利用者数の推移
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図 13 回答者の年齢および家族構成

図 

 

1.ひとり暮らし

46.7%

2.夫婦のみ

27.8%

3.２世代同居

（例：親と子）

24.4%

4.３世代同居（例：親と子と孫）

1.1%

5.その他

0.0%

[回答数：90]

家族構成
10歳代

1.1%
20歳代

0.0%
30歳代

6.8%

40歳代

15.9%

50歳代

17.0%

60～64歳

2.3%

65～69歳

19.3%

70歳代

27.3%

80歳代以上

10.2%

[回答数：88]

年齢
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図 14 買い物時の移動頻度および移動時間

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 15 通院時の移動頻度および移動時間
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1
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0
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5
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25

時間
出発時間

帰宅時間

人数

普段の外出目的_③通院時の移動_(5)出発・帰宅時刻

1.週に５日以上

1.6%

2.週に３～４日

0.0% 3.週に１～２日

7.9%

4.月に２～３日

6.3%

5.月に１回程度

41.3%

6.年に数回程度

38.1%

7.その他

4.8%

[回答数：63]

普段の外出目的_③通院時の移動_(2)頻度

1.週に５日

以上

12.8%

2.週に３～４日

20.5%

3.週に１～２日

52.6%

4.月に２～３日

6.4%

5.月に１回程度

3.8%

6.年に数回程度

3.8%
7.その他

0.0%

[回答数：78]

普段の外出目的_②買い物時の移動_(2)頻度


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図 16 アニー号の利用の有無および利用しない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 17 アニー号に期待すること 
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5.6%

1.1%

50.0%

15.4%
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5.7%

100.0%

37.5%

38.5%

66.7%

44.4%

36.4%

27.3%

39.8%

9.1%

9.1%

3.4%

9.1%

2.3%

9.1%
1.1%

18.8%

7.7%

5.6%

4.5%

18.2%

9.1%

18.2%

9.1%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65～69歳

70歳代

80歳代以上

合計

1.アニー号を利用する用事が特にないから 2.本数が少ないから

3.バス停に待合空間がなく、バス待ちが苦痛だから 4.りかりか号のほうが便利だから

5.自動車のほうが便利だから 6.自宅の近くにバス停がないから

7.バス停まで歩いていけないから 8.目的地に行くバスがないから

9.使いたい時間にバスが運行していないから 10.アニー号の利用の仕方が分からないから

11.運賃が高いから 12.その他

n=2

問1（3）_年齢×問5_アニー号を利用しない理由

n=0

n=3

n=16

n=13

n=3

n=18

n=22

n=11

n=88

6.3%

10.5%

20.0%

6.3%

8.7%

10.0%

8.4%

20.0%

12.5%

15.8%

40.0%

25.0%

13.0%

20.0%

17.9%
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6.3%

5.3%

6.3%

13.0%

20.0%

9.5%

100.0%

37.5%

36.8%

25.0%

47.8%

10.0%

31.6%

15.8%

20.0%

6.3%

4.3%

10.0%

7.4%

60.0%

37.5%

15.8%

20.0%

31.3%

13.0%

30.0%

25.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65～69歳

70歳代

80歳代以上

合計

1.本数が増えること 2.バス停の待合環境が良くなること

3.バス停が近くにあること 4.使いたい時間帯に運行していること

5.運賃が安くなること 6.その他

n=1

問1（3）_年齢×問6_アニー号への期待

n=0

n=5

n=16

n=19

n=5

n=16

n=23

n=10

n=95



1.利用している

18.7%

2.利用していない

81.3%

[回答数：91]

アニー号の利用度
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図 18 りかりか号の利用の有無および利用しない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 19 りかりか号に期待すること 
 

 

25.0%

53.3%
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30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65～69歳

70歳代

80歳代以上

合計

1.りかりか号を利用する用事が特にないから 2.自動車のほうが便利だから
3.アニー号のほうが便利だから 4.呼んでもすぐに車両が来ないから
5.利用の仕方が分からないから 6.予約が面倒だから
7.電話がつながりにくく不便だから 8.他人との乗合いに抵抗があるから
9.予約が取りにくいから 10.その他

n=0

問1（3）_年齢×問9_りかりか号を利用しない理由

n=0

n=4

n=15

n=10

n=4

n=21

n=18

n=5

n=77

5.6%

14.3%

33.3%

15.0%

16.7%

27.3%

14.1%

27.8%

33.3%

66.7%

20.0%

16.7%

18.2%

23.2%

50.0%

22.2%

19.0%

25.0%

33.3%

27.3%

25.3%

11.1%

14.3%

15.0%

16.7%

11.1%

50.0%

33.3%

5.6%

5.0%

5.1%

50.0%

11.1%

14.3%

15.0%

11.1%

9.1%

12.1%

16.7%

16.7%

4.8%

5.0%

5.6%

18.2%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65～69歳

70歳代

80歳代以上

合計

1.予約がなく利用できること 2.運行時間が拡大すること
3.呼んだらすぐに車両が来ること 4.予約受付時間が拡大すること

5.インターネット予約ができること 6.往復利用割引や回数券などが販売されること

7.その他

n=2

問1（3）_年齢×問10_りかりか号への期待

n=0

n=6

n=18

n=21

n=3

n=20

n=18

n=11

n=99





1.利用している

29.2%

2.利用していない

70.8%

[回答数：89]

りかりか号の利用度
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➄

図 20 アニー号とりかりか号の今後の利用意向

 

➅

図 21 フェリーの利用頻度          図 22 粟国港への主な交通手段 

  

1.アニー号

を利用する

9.5%

2.りかりか号を

利用する

17.9%

3.どちらも利用

する

29.8%

4.どちらも利用

しない

34.5%

5.その他

8.3%

[回答数：84]

アニー号とりかりか号の今後の利用について

1.週に５日以上

1.1%

2.週に３～４日

1.1%

3.週に１～２日

3.3%

4.月に２～３日

23.3%

5.月に１回程度

33.3%

6.年に数回程度

35.6%

7.「ニューフェリー

あぐに」は利用し

ない

0.0%

8.その他

2.2%

[回答数：90]

「ニューフェリーあぐに」の利用頻度
1.アニー号

5.6%

2.りかりか号

7.9%

3.自分で車を運転

56.2%

4.家族等に

よる送迎

11.2%

5.バイク・原付

3.4%

6.自転車

4.5% 7.徒歩

9.0%

8.その他

2.2%

[回答数：89]

「粟国港」への主な交通手段
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➆

図 23 航空機の利用頻度          図 24 粟国空港への主な交通手段 

図 25 航空機を利用しない理由

 

1.週に３日

0.0%

2.週に１～２日

1.1% 3.月に２～３日

1.1%

4.月に１回

程度

4.5%

5.年に数回程度

34.8%

6.航空機は

利用しない

55.1%

7.その他

3.4%

[回答数：89]

航空機の利用頻度

50.0%

13.5%

3.8%

19.2%

0.0%

1.9%

11.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.利用する用事が特にないから

2.本数が少ないから

3.待ち時間が苦痛だから

4.運賃が高いから

5.空港までの交通手段がないから

6.利用の仕方が分からないから

7.その他

[回答数：52（複数回答あり）]

航空機を利用しない理由

1.アニー号

7.6%

2.りかりか号

18.2%

3.タクシー

0.0%

4.自分で車

を運転

45.5%

5.家族等に

よる送迎

18.2%

6.バイク・

原付…

7.自転車

3.0%

8.徒歩

4.5%

9.その他

1.5%

[回答数：66]

「粟国空港」への主な交通手段
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図 26 公共交通の維持について       図 27 新たな交通手段・移動サービスについて 

 





1.利用者や地域住民

が運行負担をして公

共交通を維持する

13.2%

2.地域住民が運転手

を担うなど、公共交通

の運行に参加し、公

共交通を維持する

17.1%

3.運行本数を減らすなど公共

交通のサービスを下げながら

最低限のサービスを維持する

19.7%

4.利用者が少ない場合

は運行の廃止や運行

形態を見直す

38.2%

5.その他

11.8%

[回答数：76]

公共交通の維持について

1.ライドシェア

26.2%

2.カーシェアリング

11.5%

3.グリーンス

ローモビリティ

23.0%

4.自動運転技術

24.6%

5.マイクロモ

ビリティ

14.8%

[回答数：61]

新たな交通手段、交通サービスや移動手段で最も関心があるもの
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図 28 利用者の年齢および居住地構成

 

1.粟国村内

60.0%

2.粟国村外

40.0%

[回答数：10]

居住地10代

0.0%

20代

10.0%

30代

10.0%

40代

20.0% 50代

0.0%

60～64歳

10.0%

65～69歳

20.0%

70～74歳

20.0%

75～79歳

10.0%

80歳以上

0.0%

[回答数：10]

年齢
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図 29 アニー号に対する満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 30 公共交通の維持について 

1.利用者や地

域住民が運

行負担をして

公共交通を

維持する

60.0%

2.地域住民が

運転手を担う

など、公共交

通の運行に

参加し、公共

交通を維持

する

40.0%

3.運行本数を減らすなど公共交

通のサービスを下げながら最低

限のサービスを維持する

0.0%

4.利用者が少な

い場合は運行

の廃止や運行

形態を見直す

0.0%

5.その他

0.0%

[回答数：5]

公共交通の維持について

40.0%

40.0%

40.0%

40.0%

25.0%

50.0%

40.0%

25.0%

25.0%

25.0%

50.0%

40.0%

40.0%

40.0%

20.0%

25.0%

25.0%

20.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

20.0%

20.0%

20.0%

40.0%

25.0%

25.0%

40.0%

50.0%

50.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑴ 運行本数 n=5

⑵ 運行時間帯 n=5

⑶ 行き先 n=5

⑷ 運賃 n=5

⑸ 時刻表・路線図等の運行情報案内 n=4

⑹ 運行時刻の定時性（正確さ） n=4

⑺ 所要時間 n=5

⑻ バス停留所の待合空間 n=4

⑼ バス停留所までの距離 n=4

⑽ フェリーや航空機との乗り継ぎ n=4

⑾ 乗務員の対応等、全般のサービス n=4

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満

アニー号満足度 項目別満足度




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図 31 利用者の年齢および居住地構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 32 りかりか号に対する満足度  

1.粟国村内

50.0%

2.粟国村外

50.0%

[回答数：14]

居住地
10代

0.0%

20代

20.0%

30代

13.3%

40代

13.3%
50代

6.7%
60～64歳

6.7%

65～69歳

13.3%

70～74歳

13.3%

75～79歳

13.3%

80歳以上

0.0%

[回答数：15]

年齢

100.0%

100.0%

100.0%

83.3%

100.0%

100.0%

83.3%

16.7%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑴ 配車依頼時の迅速 n=6

⑵ 運賃 n=6

⑶ 目的地までの速達性 n=6

⑷ 運転手の対応 n=6

⑸ 車両の乗り心地・乗り降りのしやすさ n=6

⑹ 予約センター・案内のわかりやすさ n=6

⑺ 全般のサービス n=6

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満

りかりか号 項目別満足度
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図 33 公共交通の維持について

 



1.利用者や地域

住民が運行負担

をして公共交通

を維持する

66.7%

2.地域住民が運転手を担うな

ど、公共交通の運行に参加し、

公共交通を維持する

16.7%

3.運行本数を

減らすなど公

共交通のサー

ビスを下げな

がら最低限の

サービスを維

持する

0.0%

4.利用者が少ない

場合は運行の廃

止や運行形態を見

直す

16.7%

5.その他

0.0%

[回答数：6]

公共交通の維持について



- 30 - 

 
表 10 項目別課題及び集約課題

 

 
 

 

 

 
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 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
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 
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 

➁

➂
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図 34 粟国村の公共交通ネットワークイメージ

  

那覇市 

西エリア 

東エリア 

浜エリア 

西コミュニティー 

浜コミュニティー 

デマンド 基本ルート 
（西コミュニティー～浜コミュニティー） 

片道 1.2km（迂回エリア：浜・西・東） 
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表 11 公共交通及び公共交通以外の移動手段の機能分類
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※目標値：令和 3年度と令和４年度の増加率を令和４年度実績値にかけ算出 

※目標値：令和 3年度と令和４年度の増加率を令和４年度実績値にかけ算出 

 

※約１割削減目標 
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表 12 実施事業一覧 
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図 36 計画の評価・検証の流れ
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※目標値：令和 3年度と令和４年度の増加率を令和４年度実績値にかけ算出 

※目標値：令和 3年度と令和４年度の増加率を令和４年度実績値にかけ算出 

 

※約１割削減目標 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

粟国村地域公共交通計画 
令和６年３月 

 

粟国村役場 総務課 
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